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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου

ΘΕΜΑ: «Δημοσίευμα του “Der Spingel”, το οποίο αναδημοσίευσε η ελληνική
έκδοση της “Deutsche  Welle”,  αναφέρεται σε συμφωνία μεταξύ της
Γερμανίδας Υπουργού Εσωτερικών κ. Νάνσι Φέζερ και του
Υπουργού κ. Νότη Μηταράκη για την επιστροφή και ενδεχομένως
μόνιμη παραμονή στην Ελλάδα απροσδιόριστου μη επακριβούς
αριθμού χιλιάδων αφροασιατών μεταναστών»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με δημοσίευμα του “Der Spingel”, το οποίο αναδημοσίευσε η ελληνική έκδοση
της “Deutsche Welle” και το “pronews/elliniki-politiki“ της 22ας Μαρτίου, η Ελλάδα είναι
έτοιμη να δεχθεί την επιστροφή απροσδιορίστου μη επακριβούς αριθμού, ίσως έως
41.000,  αφρικανών και ασιατών από τη Γερμανία.  Κατά το “Der  Spingel”,  ήδη έχει
επιτευχθεί συμφωνία μεταξύ της Γερμανίδας Υπουργού Εσωτερικών και υμών.  Η
Γερμανία προσπαθεί από ετών να επιστρέψει στη χώρα μας χιλιάδες αλλοδαπούς,
λόγω του γεγονότος ότι η πρώτη τους καταγραφή έγινε εδώ. Συμφώνως με την ελληνική
έκδοση της “Deutsche Welle”, το “Der Spingel” μεταξύ άλλων αναγράφει ότι «…αιτήσεις
για χορήγηση ασύλου από 41.000 πρόσφυγες και μετανάστες είχαν παγώσει στην
Ομοσπονδιακή Υπηρεσία Μετανάστευσης και Ασύλου (Bamf), κάποιες από αυτές εδώ
και χρόνια.  Ο λόγος είναι ότι οι αιτούντες άσυλο είχαν ήδη λάβει καθεστώς διεθνούς
προστασίας στην Ελλάδα, στη συνέχεια όμως ταξίδεψαν στη Γερμανία, όπου έκαναν εκ
νέου αίτηση για παροχή ασύλου. Κανονικά θα έπρεπε να επιστρέψουν στην Ελλάδα».
Η σχετική όμως απόφαση της υπηρεσίας ασύλου, κατά την “Deutsche Welle”, είναι σε
εκκρεμότητα, καθόσον, συμφώνως με τη γερμανική νομολογία των Διοικητικών
Δικαστηρίων, δεν τυγχάνουν της απαραίτητης φροντίδας στην Ελλάδα κάτι το οποίο θα
αλλάξει σύμφωνα με το Υπουργείο Εσωτερικών. Το δε περιοδικό επικαλείται μια
συνομιλία μεταξύ της Υπουργού Εσωτερικών κ.  Νάνσι Φέζερ και του προσώπου σας.
Σε αυτήν οι δύο πλευρές συμφώνησαν στα βασικά σημεία ενός προγράμματος, βάση
του οποίου η Γερμανία θα βοηθήσει την Ελλάδα, ώστε να παράσχει στέγαση και
φροντίδα στους επιστραφέντες αλλοδαπούς. Μέχρι στιγμής παραμένει αδιευκρίνιστο
πόσος αριθμός αυτών θα επιστραφεί. Σημειωτέον ότι κατά το παρελθόν η Γερμανία είχε
απειλήσει την Ελλάδα με την επαναφορά των συνοριακών ελέγχων στις πτήσεις από τη
χώρα μας προς αυτήν, αν δεν επιλύονταν το ανωτέρω ζήτημα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Αληθεύει κατά κεραίαν το ανωτέρω δημοσίευμα του “Der Spingel”, όπως το
αναδημοσίευσε η ελληνική έκδοση της “Deutsche Welle”;

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5060

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/5/2022



2. Σε θετική απάντηση, είναι επακριβής η συνομιλία ανάμεσα σε εσάς και την κ. Νάνσι
Φέζερ ή συμφωνήσατε και σε άλλα σημεία και σε ποια;

3. Αν αληθεύει το δημοσίευμα, γιατί η Γερμανία δεν τους επιστρέφει στις χώρες τους,
αναλαμβάνοντας εκεί τα έξοδα στεγάσεως και φροντίδας τους, κάτι το οποίο θα κόστιζε
οικονομικότερα και οι άνθρωποι θα ζούσαν στις πατρίδες τους, αλλά τους επιστρέφει
στη χώρα μας;

4. Σε περίπτωση κατά την οποία πράγματι θα δεχτείτε την προώθησή τους στη χώρα
μας,  η Γερμανία για πόσο χρονικό διάστημα θα επωμισθεί τα έξοδα στεγάσεως και
φροντίδας τους, συμπεριλαμβανομένης εννοείται της ιατροφαρμακευτικής περιθάλψεως
και ενδεχομένης εκπαιδεύσεώς τους και το πέρας αυτού του χρονικού διαστήματος ο
Έλληνας φορολογούμενος της καταχρεωμένης χώρας μας θα επωμισθεί και αυτό το
δυσβάσταχτο βάρος;

5. Γιατί η Γερμανία δεν τους επαναπροωθεί στην ασφαλή χώρα Τουρκία, αφού από εκεί
εισήλθαν στην Ε.Ε.;

6. Υπάρχει πρόθεση από την πλευρά της Κυβερνήσεώς σας και υμών να μην τους
δεχθείτε για λόγους εσωτερικής ασφαλείας, αλλοιώσεως περαιτέρω της εθνολογικής
μας συστάσεως και ότι επιτέλους η χώρα μας δεν είναι αποθήκη όλων των
ανεπιθύμητων ψυχών της Γερμανίας ή άλλης χώρας; Πέραν τούτου και λόγω και των
Ουκρανών προσφύγων, πρέπει κάποια στιγμή επιτέλους να αποφασίσετε πόσους
αλλοδαπούς χωρά αυτή η χώρα. Έχετε υπολογίσει αυτόν τον αριθμό και σε θετική
απάντηση να μας πληροφορήσετε βάση ποίων δεδομένων τον εξαγάγατε;

Ο ερωτών Βουλευτής
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